

বাইবেলের গল্পকার

পাঠ নং একত্রিশ (৩১) বাইবেলে শান্তি বলতে কি বোঝায়।

উদ্দেশ্য

এই যে শুনছেন, আপনার দিনটি শুভ হোক!

আমি বাইবেলের গল্পকার। একজন গল্পকার হল একজন বিশ্লেষক যিনি তার নিজের ভাষায় গুছিয়ে ঐতিহ্যগত পাঠ্য বিশ্লেষণ করে থাকেন। আমি এখানে এসেছি, বাইবেল ঈশ্বর এবং মানুষ সম্পর্কে কী শিক্ষা দেয় তা বলতে।

পাঠ

এখানে আমরা আজ আলোচনার যে জায়গায় আছি। যীশু খ্রীষ্ট যখন শান্তির কথা বলেন, তখন তিনি কী বোঝাতে চেয়েছেন? শান্তি সম্বন্ধে যীশুর বলা দুইটি বাইবেলের পদ (২) বিশ্লেষণ করা যাক। তিনি এখানে শান্তি সম্বন্ধে কি বলেছেন।

যোহন ১৪ : ২৪-২৫

"যীশু, উত্তরে বললেন, "কেউ যদি আমাকে ভালবাসে তবে সে আমার শিক্ষা মেনে চলবে। ও আমার পিতা তাকে ভালবাসবেন, এবং আমরা তার নিকটে আসব এবং তাকে নিয়ে আমাদের বসতি করব। যে আমাকে ভালবাসে না, সে আমার শিক্ষা অনুযায়ী চলে না। এই কথাগুলো, তুমি যা শুনছ তা আমার নিজের নয়: এগুলি পিতার, যিনি আমাকে পাঠিয়েছেন।

তোমার সাথে থাকাকালীন সময়ে এই সব কথা আমি বলেছি। কিন্তু পরামর্শদাতা, পবিত্র আত্মা, যাকে পিতা আমার নামে পাঠাবেন, তিনি তোমাদের সব কিছু শেখাবেন এবং আমি তোমাদের যা বলেছি তা মনে করিয়ে দেব। আমি তোমাদের সাথে শান্তি রেখে যাচ্ছি; আমার শান্তি আমি তোমাদের দিচ্ছি। পৃথিবী যেমন দেয় আমি তোমাকে দেই না। তোমার হৃদয়কে অস্থির হতে দিও না এবং ভয় পেও না।" (NIV)

এই দুটি বাইবেলের পদে অনেক কিছু শেখার আছে। প্রথমত, অনুসরণ করার পথ খুঁজে বের করা, যীশু বর্ণনা করেছেন ঐশ্বরিক ব্যক্তিদের অনুসরণ করতে: তিনি নিজেকে, পিতা এবং পবিত্র আত্মার বিষয় বলেছেন। এই দুটি পদে তিনজন ঐশ্বরিক ব্যক্তিকে উল্লেখ করা হয়েছে; এখানে আবার, এক মুহূর্তের জন্য আমরা একটি ঐশ্বরিক রহস্যের আংশিক উত্তর দেখতে পাচ্ছি। আদর্শ আপনার মনকে অন্ধ না করলে, এই তিন ব্যক্তিকে ব্যাখ্যা করা অসম্ভব। এই পাঠ্যের মধ্যে বিভিন্ন ভূমিকায় তারা সবাই এক মুহূর্তের জন্য একসাথে নয়, কিন্তু তারপর যীশু পবিত্র আত্মাকে "পরামর্শদাতা" হিসাবে উল্লেখ করেছেন, এমন একটি শব্দ নয় যা আমরা একটি অন্ধ শক্তি বা সাধারণ শক্তির কথা বললে ব্যবহার করব। যীশুর "পরামর্শদাতা" কথাটি ব্যবহার করার মধ্যে রয়েছে একজন ব্যক্তির অন্যকে পথ দেখানোর চিত্র, প্রশ্ন ও উত্তর, এমন একটি সম্পর্কের সামনে এবং পিছনে যেখানে বিজ্ঞ ব্যক্তি নির্দেশ

দেয় ছোটদের বোঝার জন্য। দেবত্বের এমন প্রকাশ চমৎকার। এটা গৃহীত বা প্রত্যাখ্যান করা যেতে পারে, কিন্তু মানবিক কারণ এটি ব্যাখ্যা করতে পারে না যে এই ত্রিত্ব সত্তা কীভাবে বিদ্যমান, তারা জীবন যাপন করে এবং তারা সৃষ্টির সাথে সম্পর্কিত।

আলোচনা

যীশু এই অংশে তথ্যের ভিত্তিতে কি ব্যাখ্যা দিয়েছেন?

১. যীশু ব্যাখ্যা করেন কিভাবে আমরা তাঁর প্রতি আমাদের ভালবাসা প্রকাশ করতে পারি। তিনি বলেন, "কেউ যদি আমাকে ভালোবাসে, সে আমার শিক্ষা মেনে চলবে।" তারপরে তিনি উল্টো বলেছেন, "যে আমাকে ভালোবাসে না সে আমার শিক্ষা মানবে না।" খ্রীষ্টের প্রতি মানুষের প্রতিক্রিয়ার পরিপ্রেক্ষিতে ভালোবাসা কী তা সঠিক ভাবে কেউ কেউ বোঝেন। খ্রীষ্টের প্রতি আপনার ভালবাসার পরিমাপ করার উপায় এখানে: তাঁর শিক্ষার আনুগত্য বা অবাধ্যতা! প্রশ্নটির উত্তর দিন যীশু কি শিক্ষা দেন? তারপর সেই শিক্ষা অনুযায়ী জীবনযাপন করুন। তা হল যীশু খ্রীষ্টের প্রতি প্রকাশিত মানবীয় প্রেম।

২. ঈশ্বরের প্রতিক্রিয়া লক্ষ্য করুন যদি আমরা তাঁর শিক্ষা মেনে চলি। যীশু বলেছেন, "আমরা তার কাছে আসব এবং তাকে নিয়ে আমাদের বসতি করব।" এই "আমরা" প্রসঙ্গে পিতা ঈশ্বর, পবিত্র আত্মা এবং যীশু নিজে। আপনি যদি যীশুতে বিশ্বাস করেন, কিন্তু আপনার মতাদর্শ এই "আমরা"কে প্রত্যাখ্যান করে, তাহলে আপনার মতাদর্শকে নতুন করে ভাবতে হবে।

NIV-এর "মূল" শব্দের ব্যবহার উষ্ণতা, ঘনিষ্ঠতা, সুরক্ষা এবং আরামের অনুভূতি প্রদান করে যা "বাড়ি" বলতে কী বোঝানো উচিত সে সম্পর্কে আমাদের সর্বোত্তম বিশ্বাসের সাথে যুক্ত।

দ্রষ্টব্য: পদে "তিনি" নারীদেরকে বাদ দেয়নি। যীশু শতাব্দীতে, "তিনি" সমাজের পুরুষ এবং মহিলা সদস্যদের জন্য একটি অন্তর্ভুক্ত শব্দ ছিল। যীশুর শ্রোতার মহিলারা জানত যে এটি তাদের মানবতার সমান সদস্য হিসাবে অন্তর্ভুক্ত করেছে।

৩. যীশু বলেছেন যে যদিও তিনি শারীরিকভাবে চলে যাচ্ছিলেন, তিনি তাঁর অনুসারীদের শান্তির উপহার রেখে যাচ্ছিলেন। তিনি যে শান্তি ত্যাগ করেছিলেন তা মানব সমাজে পাওয়া ভাষা ভাষা শান্তি থেকে ভিন্ন কিছু, যা আক্রমণাত্মক ক্রিয়াকলাপে সাময়িক বিরতির মতো যাকে আমরা কেবল 'শান্তি' বলি। পরিবর্তে, যীশু আমাদের সত্তার কেন্দ্রে একটি প্রশান্তি দেন, একজন ব্যক্তির "হৃদয়ে" যা উদ্বেগ এবং ভয়কে দূরে সরিয়ে দেয়।

এখানে "অশান্ত" হওয়া এবং "ভীত" হওয়ার মধ্যে পার্থক্য রয়েছে। একটি পরিস্থিতি সম্পর্কে আমাদের উদ্বেগ ভয়ে পরিণত হতে পারে, যা একটি অনিশ্চয়তা থেকে একটি নিশ্চিততায় আবেগের বৃদ্ধি! খারাপ কিছু ঘটতে পারে এমন ধারণা থেকে একটি নিশ্চিততা যে খারাপ কিছু ঘটবে (বা শীঘ্রই ঘটবে) এটিই ভয়ের উত্স।

কিন্তু উদ্বেগ এবং এমনকি ভয়ের প্রতিষেধক হল যীশুর প্রতিশ্রুতি যা তিনি প্রতিশ্রুতি দিয়েছেন পরামর্শদাতা আপনার স্বরণে আনবেন। আবারও, আমরা যদি এই শান্তির আরাম কীভাবে কাজ করে তার যান্ত্রিকতা অনুসন্ধান করি, মানুষের কারণ এটি আবিষ্কার করতে পারে না। তা সত্ত্বেও, যীশুর দেওয়া এই শান্তি যাঁরা তাঁকে অনুসরণ করেন তাদের অভিজ্ঞতার বাস্তবতা অন্তত, যে অংশে দাবি কি.

সারসংক্ষেপ

ঈশ্বর যে শান্তি দেন সেই সম্বন্ধে বাইবেলে আরও বিস্তারিত বলা আছে। একবার ঈশ্বর আমাদের পাপ ক্ষমা করেন এবং দূর করে দেন, আমরা বিবেকের পরিত্রাণ পাই এই জেনে যে আমাদের আপত্তিকর চিন্তাভাবনা বা কাজগুলি আর ঈশ্বরের দ্বারা আমাদের বিরুদ্ধে রাখা হয় না। (ইব্রীয় ৯:১৪)।

আমরা অন্যদের সাথে আমাদের সম্পর্কের মধ্যে শান্তি অনুভব করতে পারি কারণ আমরা তাদের আমাদের বিরুদ্ধে তাদের অপরাধ ক্ষমা করি। (লুক ১১:৪)। এবং কখনও কখনও, ঈশ্বর এমনকি আমাদের এবং আমাদের প্রতিবেশীদের মধ্যে (সামাজিক) শান্তি আনতে পারেন যা আমাদের অন্যদের সাথে সাদৃশ্যে বসবাস করার অনুমতি দেয়; (হিতোপদেশ ১৬:৭) যদিও, এই শান্তির জন্য এই শান্তিতে আমাদের সাথে সহযোগিতা করার জন্য অন্যান্য মানুষের প্রয়োজন। আমরা জানি যে, আমাদের মতো, অন্যরা ঈশ্বর যা চান তা প্রত্যাহ্যান করতে এবং তাদের নিজস্ব পথে যেতে, এমনকি আমরা যা চাই না এমন দ্বন্দ্বের জন্য স্বাধীন।

এখানে একটি অসম্ভব চিন্তা, একটি দিনের শেষে, স্কুল বা কাজ থেকে বাড়ি যেতে, দরজা ঠেলে ,ঠেলে, এবং সেখানে আপনার বাড়িতে [রূপক] খুঁজে পান যীশু, পিতা এবং পরামর্শদাতা আপনাকে শুভেচ্ছা জানাচ্ছেন, আপনার সাথে একত্রিত হচ্ছেন এই প্রতিরক্ষামূলক জায়গা, আপনার বাড়ির উষ্ণতা এবং আরামে একসাথে খাওয়ার জন্য আপনি আপনার দিন সম্পর্কে বলতে শুনুন।

এইভাবে নতুন নিয়মে ঈশ্বরের সাথে একটি ব্যক্তিগত সম্পর্ককে বর্ণনা করা হয়েছে। এটা ঈশ্বরের সাথে জাতীয় সম্পর্কের বাইরে যা ইব্রীয়দের আছে, এবং মুসলমানদের সামাজিক সম্পর্কের বাইরে। নতুন নিয়মে ঈশ্বরের সাথে একটি ব্যক্তিগত সম্পর্ক প্রস্তাব করে যা যীশু দাবি করেন যে পিতা মানব জাতির প্রতিটি সদস্যের সাথে চান।

উপসংহার

বাইবেলের গল্পকার এই ভাবে কাজ করে. সংক্ষিপ্ত আলোচনা, ঘনিষ্ঠভাবে দৃষ্টিপাত করা, কোন বিভ্রান্তি বা চালাকি নেই। এই প্ল্যাটফর্মগুলিতে বাইবেলের গল্পকারকে অনুসরণ করুন: Twitter, Instagram, and Facebook এ এবং আপনার যেকোন প্রশ্ন বা মন্তব্য আমাদের এই ই-মেইল পাঠান। BibleBardUS@gmail.com আপনার কাছ থেকে শুনতে পেলো আমরা খুশী হবো।